
UNIONE
EUROPEA

MINISTERO ISTRUZIONE UNIVERSITÀ E
RICERCA

REPUBBLICA
ITALIANA

Istituto Comprensivo di Chiaravalle n.2
Via Martelli, 76 - 88064 Chiaravalle C.le (CZ) - C.M. CZIC871004 - C.F. 85000190794

www.scuolachiaravalle.it– e-mail: czic871004@istruzione.it pec:
czic871004@pec.istruzione.it

Tel/ 096791033

VERBALE N.3– 2019- 2020

Sono presenti:
COGNOME E NOME RUOLO PRESENTE ASSENTE
GIANNOTTI Elisabetta Dirigente

Scolastico
X

MACRI Maria Docente X
SANZO Maria X
SANZO LAURA X
DONATO M. Domenica X
DROSI Barbara X
GALLO Fernanda Liberata Docente X
TINO Maria Chiara Docente X
STATOTI Lorena X
ANCORA Stefania Genitore X
CUNSOLO Lori Genitore X
CELIA Antonio Genitore X
CUNSOLO Francesco Genitore X
PAPIS m. Antonietta Genitore X
TEOFILO Angela Maria Genitore X
PLATI’ Carmelina Genitore X
ROTIROTI GIUSEPPINA Genitore X
GAGLIARDI Francesco Non Docente X
MOSCA Domenico Non Docente X

L’anno 2020, il giorno 01 aprile 2020 alle ore 17,00, tramite applicazione zoom, si è riunito
il Consiglio di Istituto, in video conferenza, per discutere il seguente ordine del giorno:

O.d.G.:

1. Criteri di ripartizione della somma pervenuta per gli studenti meno abbienti per
mettere a disposizione dispositivi digitali anche completi di connettività;

2. Aggiornamento PTOF.

Presiede il Presidente Sig.ra Ancora Stefania, che, constatata la validità della seduta,
dichiara aperta la riunione, funge da segretaria la docente Tino Maria Chiara.



Il Consiglio all’unanimità APPROVA.

Si passa alla trattazione del punto n 2 poiché è presente la Docente A. Vaiti, in quanto
funzione strumentale che si occupa del POF, cosi poi si allontana, non essendo
componente del Consiglio.

2. Aggiornamento PTOF.

Prende la parola la docente Vaiti e comunica quanto segue:

Le docenti dell’istituto si sono riunite per dipartimenti disciplinari e per classe, per
apportare opportuni adeguamenti alla programmazione annuale delle rispettive classi,
considerato il periodo che stiamo attraversando e che ci permette di operare solo con
attività di didattica a distanza con i dispositivi tecnologici.

Si è convenuto di

- utilizzare per classe le stesse metodologie di didattica a distanza e i medesimi
dispositivi tecnologici.

- consolidare il più possibile gli obiettivi già proposti anche con contenuti diversi e
adeguati alle rispettive classi ed ai dispositivi informatici posseduti dagli alunni.

- proporre nuovi obiettivi semplificando contenuti ed attività;

- rinviare alla classe successiva altri obiettivi più complessi e difficili da proporre con
attività a distanza;

- di non mettere, al momento, voti numerici ai compiti scritti, ma giudizi complessivi in
quanto non si può essere sicuri del lavoro veramente personale dell’alunno. Se comunque
le lezioni non riprenderanno si concorderanno altre modalità di valutazione.

I genitori si dichiarano soddisfatti della collaborazione scuola- famiglia che si

Il Consiglio all’unanimità APPROVA.

La Dirigente comunica ai componenti del Consiglio che è stata assegnata alla nostra
scuola la somma di 8000,00 € da utilizzare per gli studenti meno abbienti per mettere a
loro disposizione dispositivi digitali, anche completi di connettività.

Il corpo docente, opportunamente coinvolto, ha proposto di dividere questa somma in due
parti: 6000,00 € per l’acquisto di dispositivi (tablet) e 2000,00 € per schede SIM e/o
ricariche di giga.

Ha proposto anche di assegnare, previa richiesta delle famiglie, i dispositivi che si riesce
ad acquistare, in relazione al reddito dichiarato come da autocertificazione del modello

In apertura di seduta la Dirigente chiede al Consiglio l’integrazione dell’ODG,

N 3- variazione di bilancio.

Considerato che al momento della convocazione la comunicazione formale della somma
assegnata non era stata acquisita.

1. Criteri di ripartizione della somma pervenuta per gli studenti meno abbienti per
mettere a disposizione dispositivi digitali anche completi di connettività;



ISEE. Per ulteriore selezione tenere conto del numero di figli e delle classi frequentate
(prediligendo le classi superiori della scuola primaria e le classi della secondaria)

La Dirigente chiarisce che deve essere il consiglio a deliberare i criteri di assegnazione
alle famiglie e chiede ai membri del consiglio della componete genitori ed ATA di
esprimersi in merito.

La Si.ra Teofilo dice che dovrebbe essere il ministero a dare indicazioni chiare in merito da
far seguire a tutte le scuole in maniera univoca.

Il Sig Celia, la Sig. Papis, la Sig. Plati, Il sig. Cunsolo F, la Sig. Cunsolo L, la Sig. Ancora e la
Sig. Rotiroti convengono che il modello ISEE in questo momento non rispetta le reali
situazioni economiche delle famiglie. Molte famiglie non ne sono in possesso e
potrebbero solo dichiararlo, perciò, ed anche per velocizzare, basta predisporre un
documento in cui chiarire chi può fare richiesta e cosa richiedere, tenendo conto anche
delle indicazioni dei docenti su quali e quanti alunni NON riescono a seguire le lezioni a
distanza.

Per ulteriori selezioni, se il Bugdet non risultasse sufficiente, si procede con l’individuare
famiglie in relazione a seguenti requisiti.

-presenza di alunni con disabilità,

- numero dei figli iscritti alla nostra scuola.

- classe frequentata con precedenza alle classi superiori della scuola primaria e scuola
secondaria.

Il Consiglio, a maggioranza approva tale proposta e dà mandato al Sig. Celia (su sua
disponibilità) di predisporre il documento in oggetto che sarà poi visionato nella seduta
autoconvocata per il giorno successivo alla stessa ora e con le stesse modalità.

In data 2 aprile il Consiglio definisce il documento da inoltrare per messaggio, per tramite
dei rappresentanti dei genitori a tutte le famiglie del nostro istituto.

Questo il documento approvato dalla totalità dei componenti del Consiglio:
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Al nostro Istituto sono stati assegnati dei finanziamenti per andare incontro ALLE
FAMIGLIE CON DIFFICOLTA’ ECONIMICHE e/o che fanno fatica a far seguire ai propri figli
le lezioni on line.

Si possono richiedere:

Questi sussidi saranno forniti in comodato d’uso gratuito e dovranno essere restituiti alla
scuola al termine delle attività di didattica a distanza.

1. Tablet

2. Tablet + scheda per connessione internet

3. Schede Sim

4. Ricariche su schede già attive (per il periodo di durata delle attività di didattica a
distanza)



Poiché il budget è limitato, in caso di richieste superiori alla disponibilità, si darà priorità:

Le richieste, corredate con i dati che danno diritto alla precedenza, devono essere
comunicate in privato ai docenti coordinatori di classe entro lunedì 6 aprile.

Il Consiglio all’unanimità APPROVA.

Bilancio Annuale per ascrivere le somme assegnate.

Il Consiglio all’unanimità APPROVA.

LA SEGRETARIA

Doc. Tino Maria Chiara IL PRESIDENTE

Sig.ra Ancora Stefania

1. Presenza in famiglia di alunni con disabilità.

2. Alle famiglie con più figli che frequentano il nostro istituto (primaria e secondaria)

3. Alunni che frequentano le classi finali della primaria e della secondaria.

Si precisa che per la consegna dei tablet non possono essere ancora definiti i tempi di
consegna.

3 – Variazioni di bilancio.;

La Dirigente comunica ai componenti del Consiglio che essendo stata assegnata alla
nostra scuola la somma di 8000,00 € da utilizzare per gli studenti meno abbienti per
mettere a loro disposizione dispositivi digitali, anche completi di connettività, e ……….
per la formazione dei docenti, si rende necessario deliberare la variazione al

Esauriti gli argomenti posti all’ODG, il presidente dichiara tolta la seduta alle ore 18,15.

Il presente verbale, letto ed approvato viene così sottoscritto.


